]

X,
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Exercice 1 : Un gaz parfait est contenu dans un cylindre fermé par un pisten. On suppoiu'e que
les parois du cylindre et du piston sont infiniment perméables a la chaleus de maniére que les
transformations étudiées soient isothermes. Les cemffifions initiales sunt 70, Vs . 3 .

1) On comprime ie gaz de maniére réversible de P03 P!, Calculer I¢ travail "1 échangé pour
effectuer la compression. Calculer la variation d’énergie interne et l2 quantité de chaleur
€changée pendunt cette compression.

2) On comprime le gaz de maniére irréversible de P04 Pien appliquant britalement sur la

face extérieure du piston la pression 1. Calculer le travail W;éc.hangé‘ au cours de cette
opération ainsi que la variation d’énergie interne et la quantité de chaleur échangée pendant
cette compression. Conclure. On prendra Po=1 atm et P1= 10 atm => 7. -
Exercice 2: On considére une mole de gaz parfait ( v = 1,4) initialement dans 1’état
A(Pa,Va,Ta). On améne ce gaz dans 1’état@B(Pp, Vi, Tp) de deux maniéres différentes :

e Par détenie isotherme réversible ( chemin 1) _

e Par détente adiabatique réversible jusqu’a la pression Pg, puis ¢chauffement & pression

constante jusqu’a la température Tp (chemin2). On donne P,= 10 P

a) Exprimer en fonction des coordonnées du point A les volumes Vs, Ve et la
température Tc. C étant un point représentant 1’état du systéme au début de I’échauffement.
Représenter les évolutions sur un diagramme de CLAPEYRON
b) Exprimer en fonction dey, R, T, les expressions des travaux W; et W, et des
quantités de chaleur Q, et Q; au cours de chacune des évolutions (chemin 1 et 2) . En déduire

 la variation de 1’énergie interne au cours de chaque chemin. Conclure.

~ Exercice 3: Une mole de gaz parfait diatomique ( y=7/5), subit la transformation cyclique

constituée des étapes suivantes -
A partir des conditions normales Py = 1 bar et Tg= 0°C, un échauffement isobare fait tripler
son volume, sa température atteint alors T, !

Une compression isotherme lei fait retrouver son volume initiale, sa pression est alors P

1) Représenter le cycle suivi dans le diagramme de CLAPEYRON
2) Calculer pour chaque étape, le transfert thermique Q échangg, le travail échangé W,
ainsi que la variation AU d’énergie interne ’ :
3) Calculer Wiy et Q 1 pour le cycle complet, ainsi que AU  sur ce cycle et montrer
~ que le premier principe est vérifié. :






